

渑池县市场监管局：

# 打造流动宴席食品安全监管“渑池模式”

本报讯 在4月7日于濮阳召开的2023年全省餐饮服务食品安全监管工作会议上，渑池县市场监管局以《完善机制、开拓创新，努力破解农村流动宴席食品安全监管难题》为题，作了经验交流发言。

近年来，渑池县市场监管局在农村流动宴席食品安全监管方面，按照食品安全“四个最严”要求，完善机制、开拓创新，形成了一套行之有效的农村流动宴席食品安全监管“渑池模式”。

规范准入，实施分级管理。明确准入条件。该局先后制定一系列规范性文件，进一步明确准入条件。开展集中整治。该县市场监管局和公安局食品药品犯罪侦查大队联合组织召开农村流动宴席集中整治大会，对不符合经营标准的经营者予以取缔。实施分级管理。该局先后组织从业人员进行食品安全法律法规培训2次，集中考试1次。

协会主导，加强行业自律。该局指导44名获得农村流动宴席经营资格的负责人成立“渑池县农村集体聚餐行业协会”，弥补市场监管力量的不足；及时出台渑池县农村流动宴席协会章程、协会选举办法，要求各农村流动宴席经营者强化主体责任和自律意识；定期组织农村流动宴席经营者（厨师）进

行食品安全法律法规和从业规范、诚信经营的学习、培训与考核。

严格监管，打击违法犯罪。该县推行农村流动宴席信息日报制度，持续督促乡镇党委、政府严格落实食品安全属地管理责任，乡镇市场监管所落实食品安全部门监管职责，定期开展专项检查。2021年以来，由渑池县政府食安办牵头，组织县市场监管局和公安局食品药品犯罪侦查大队先后联合开展6次农村流动宴席食品安全专项检查，现场取缔非法经营活动20家、立案查处6起，依法查扣运输车辆6台、工具4000余件，罚款6万余元。

保险嵌入，完善应急处置。渑池县市场监管局按照“政府推动、市场运作、分步实施、多方共赢”的原则，积极推动建立“事前风险预防、事中风险控制、事后理赔服务”相统一的食品安全责任保险长效工作机制。

制止浪费，倡导文明乡风。该局认真贯彻落实反食品浪费法，要求农村流动宴席经营者在流动餐车、冷冻冷藏车车厢张贴制止浪费宣传海报，进一步营造氛围；制定指导性宴席价格标准，避免出现高价宴席；采取多种形式对群众宣传教育，将制止农村流动宴席餐饮浪费写入村规民约，破除讲排场、比阔气等不良风气。（员安绪 梁小卫）

县市场监管局和公安局食品药品犯罪侦查大队联合组织召开农村流动宴席集中整治大会，对不符合经营标准的经营者予以取缔。实施分级管理。该局先后组织从业人员进行食品安全法律法规培训2次，集中考试1次。

协会主导，加强行业自律。该局指导44名获得农村流动宴席经营资格的负责人成立“渑池县农村集体聚餐行业协会”，弥补市场监管力量的不足；及时出台渑池县农村流动宴席协会章程、协会选举办法，要求各农村流动宴席经营者强化主体责任和自律意识；定期组织农村流动宴席经营者（厨师）进

行食品安全法律法规和从业规范、诚信经营的学习、培训与考核。

## 服务与监管并重 持续优化营商环境

陕州区人社局：

本报讯 连日来，陕州区人社局根据《关于开展涉企行政执法突出问题专项整治工作的通知》和《全市纪检监察机关2023年优化营商环境监督治理工作方案》部署要求，以纪检监察监督治理为抓手，坚持服务与监管并重，切实增强执法能力，提升执法规范，持续对用人单位违法违纪开展监督检查，切实维护劳动者的合法权益，有效化解了劳动违法行为引起的不稳定因素。

今年以来，陕州区劳动保障监察大队在区纪委监委驻区人社局纪检监察组的指导下，始终坚持外树形象、内抓管理，进一步完善单位规章制度、规范执法流程，通过加强业务知识培训考核、转变工作作风，不断提升执法队伍整体素质，有力推动该局能力作风建设向纵深发展。

截至目前，陕州区劳动保障监察大队已对辖区内的企事业单位进行劳动保障监察书面材料审查128户，督促用人单位签订劳动合同1680份，缴纳社会保险费56万元，纠正劳动违法行为26起。（彭坤）



4月7日，陕州区消防救援大队宣传人员在河南锦荣水泥有限公司，提醒企业安全管理人员强化消防安全管理，发挥人防、物防、技防“三防”作用，为企业夯实消防安全“防火墙”。张平乐 摄

## 陕州地坑院多举措创建清廉景区

本报讯 “不廉生腐须当心，一时差错悔终生”“知浅知深连出水，风清气清竹韵笑”……近日，走进陕州地坑院景区，一幅幅精心设计制作、富有深意的廉洁标语、图画引人注目。这是陕州地坑院开展清廉景区创建活动的又一举措。

近年来，陕州地坑院景区按照陕州区

纪委监委要求，以清廉景区创建为契机，全力打造风清气正的旅游环境。该景区每季度召开一次廉政教育会，中层以上干部职工集中观看反腐专题片，自我检讨，写学习心得；深入挖掘本地具有强大生命力的优秀文化、历史传说、党史故事，制作成标语、图画、典故等，布置于景区之中，把抽

象的文化变成可感、可触、可亲近的实在形体，实现旅游观光与清廉文化传播深度融合；严把容易滋生腐败关口，财务报销实行集体审批、集体会签，工程项目实行公开招标、集体决策，单位用品采购实行先报批、后购买。

（冯凯 韩斌）

# 以作风“大力度”推动发展“加速度”

### 灵宝市委理论学习中心组学习(扩大)会议召开

本报讯(记者何英杰 通讯员屈建国) 4月6日，灵宝市委理论学习中心组学习(扩大)会议召开，邀请河南省委党校哲学教研部主任田宪臣作“全面推进从严治党 加强纪律作风建设”专题讲座。

田宪臣从基本观点、现实挑战、总体要求、战略部署四个方面，系统阐述了习近平总书记关于全面从严治党的重要论述。讲座深入浅出、内涵丰富、逻辑严谨、思想深刻，对与会人员深入理解和贯彻落实全面从严治党战略部署，起到了很好的辅导和推动作用。

会议强调，纪律是管党治党的“戒尺”，加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。灵宝市各级党组织要以此次会议为契机，持续学习、深入思考，结合实际、贯彻落实。一要把“严”的主基调坚持好。把纪律建设摆在更加突出位置，把严

的要求贯彻到党纪教育、执纪监督全过程，更加重视、全面加强纪律建设，持续以雷霆之势正风肃纪，推动抓在经常、严在日常，让干部警醒、知止，切实把纪律规矩落实到一言一行中。二要把“清”的风向标树立好。将纪律教育和党性教育、廉洁文化教育贯通起来，注重正向引导与反面警示教育相结合，引导广大党员干部始终明大德、守公德、严私德，自警自省自励、慎独

慎初慎微，在任何情况下都能稳住心神、管住行为、守住清白。三要把“实”的好作风发扬好。把纪律作风建设与产业转型升级、项目建设、招商引资、乡村振兴、安全环保等重点工作紧密结合，切实将建设成效体现在发展指标上、体现在改革突破上、体现在具体项目上、体现在民生改善和人民满意上，以纪律作风建设“大力度”，推动高质量发展“加速度”。

提升人居环境。该乡积极推进“党建+人居环境治理”深度融合，大力宣传、动员、号召全乡干部群众参与农村人居环境整治中来，形成“党员干部带头干、全民动员齐参与”的工作热潮。

以“文明幸福星”为纽带，提升群众幸福感。该乡号召各村积极开展“最美苏村人”“好婆婆”等模范人物评选活动，建立乡村光荣榜，对评选出的模范人物进行表彰，推进移风易俗，倡导“低彩礼”“零彩礼”，建设“六有”标准新时代文明实践站和党群服务窗口，开展文化教育活动，调动群众参与文化活动的积极性、主动性，提升群众的文化获得感、满足感。

以“平安法治星”为标准，增强法治观念。该乡定期召开平安建设工作会议，对交通、消防等方面工作进行部署，大力宣传防诈骗知识，增强群众法律意识，定期组织人员排查危房、枯井等安全隐患，保障群众人身安全，安排党员和志愿者夜间巡逻，并在全乡主干道安装摄像头150余个。（闫远）

卢氏县城关镇：

## 创新方式防“电诈” 扎紧群众“钱袋子”

本报讯 “包裹上的防‘电诈’宣传标语图文并茂、易懂易记，这样的宣传贴心、特别，以后玩手机、网购可得多留心……”4月6日，卢氏县城关镇河洛印象小区的陈女士到快递驿站取包裹时说。

为了提高防“电诈”宣传的有效性和精准度，4月以来，该镇针对当前电信诈骗案件易发高发态势，以及流动人口、留守人群案发比例高的特性，进一步创优方式，精准施策，按照“试点先行、稳步推进、全面覆盖”的原则，率先在寨子社区、南新村社区先行试点，组织社区联合辖区沿街(巷)商户签订以“防范电信网络诈骗”为主要内容的“睦邻友好商户公约”，在包裹、餐桌、柜台、房间等醒目位置张贴防“电诈”宣传标语，共同参与防“电诈”宣传。

“自南新村社区率先试点以来，已与辖区100余家商铺签订了公约，张贴防‘电诈’宣传标语3000余份。”南新村社区相关负责人说，“目前，社区干部正在走访，深入辖区商铺开展此项工作，力争实现辖区

义马市千秋路街道：

## 小小调解室 暖暖民生情

本报讯 “多亏社区之前到我家进行普法宣传，让我记住了‘有困难找社区’，我的困难之所以能顺利解决，离不开社区的帮助。”4月5日，义马市千秋路街道水泥厂家属院10号楼汤师傅开心不已，连连向社区工作人员表示感谢。他的困难能得到解决，这要归功于2021年8月该社区成立的“闫书记调解室”，该调解室成立以来，已累计调处各类矛盾39起。

五亩乡：

## 扎实推进创建工作走深走实

本报讯(记者何英杰 通讯员谢小涛)为深入推进“五星”支部创建工作及“软弱涣散”村整顿工作，助推“五星”支部创建工作走深走实，4月6日，五亩乡组织观摩团开展观摩学习活动。

观摩团先后来到渑池县陈村乡漳沱村、洪阳镇北沟村，以及该市焦村镇西册村、坪村，尹庄镇前店村等地观摩学习。

观摩团成员边走边看、边走边议，深入了解各村在党支部领办合作社、集体经济、产业发展、人居环境整治、民生实事等方面的举措和亮点，通过听取经验介绍、翻阅资料、相互交流等，大家找差距、明方向，进一步提振了创建信心。

“此次观摩活动，让我在交流中开阔了视野，同样也感受到了压力，更让我受到了启发。回去后我将积极消化吸收学习到的经验做法，用心为群众服务，把我们村‘五星’支部创建工作做实做细，走实走深。”五亩乡庄里村相关负责人深有感触。

随后，观摩团成员结合参

阳平镇：

## 黄土地种出“金疙瘩”

本报讯(记者何英杰)近日，在阳平镇咀头村洋姜种植基地，几十名村民在田间地头切割茎干、挥锄开挖、捡拾去泥，一派繁忙景象。地里摆放整齐的编织袋装满了刚采挖的洋姜，准备装上货车发往外地。

洋姜具有耐贫瘠、耐旱、种植简单、管理成本低、产量高等特点。随着特色种植的发展壮大，洋姜产业逐渐成为带动咀头村村民增收致富的强劲“引擎”。该村以“合作社+农户”的种植模式，流转土地700亩，每亩净收益超过3000元，累计带动90余户村民就业增收，成为村民增收致富的“金疙瘩”。

村民张才林说：“咀头村地势、水源好，适合洋姜的生长，我们种植的洋姜口感偏甜，品质好，非常受市场欢迎。洋姜管理起来比较简单，我今年一亩地产量4000多斤，收入3000多元。”



4月4日，灵宝市第三小学开展“品书香雅韵，做博雅少年”一年级读书展示活动。图为该校一年级学生以语文课本、“快乐读书吧”共读书目为内容，朗诵《道德经》《游子吟》《山行》等经典作品。

本报记者 何英杰 摄